на обогащение Российского государства. Мотив «да умножатся богатые металлы в России» (стихотворение 3, л. 51) варьируется на протяжении всех стихотворений. Прославление горной науки наиболее подробно развернуто в третьем стихотворении, в котором описан весь цикл добывания руды от нахождения с помощью «магнитом натертой иглы», или «магнитной стрелы», или «рудокопного компаса», до разделения руды «маркшейдерским искусством». В нем есть и живое описание труда горняков-чернорабочих; так, «секущий работник», «обессилев, в яму упадает» и оттуда «жалким голосом кричит: Маркшейдер, помоги! Моей мочи нет (...) Затем, что от духоты людям весьма трудно...» Но уже из содержания первого стихотворения становится ясным, что прославление добычи металла, и горного дела вообще, имело поводом встречу иностранных горняков, приехавших на службу в Россию. Первое стихотворение представляет собой приветствие горнякам:

Ступайте работники с топорами, Подите штейгеры с молотами. Сбирайтесь все вместе, веселитесь! Радость ваша объявляется: Драгоценная руда открывается, К чему и вы все скоро соберитесь, Радуйтесь единогласно, веселитесь!

Второе стихотворение также обращено к «рудокопцам», но уже с побуждением их, «припадши к ногам императрицы», почтить ее с благоговением и «принести ей песни». Третье стихотворение как раз и заключает в себе первое приветствие императрицы от лица рудокопов: «Здравствуй, о! императрице...», и рефреном звучит начало всех оставшихся пяти строф: «Прими наше усердное поздравление...» Четвертое стихотворение обращено к музам и, как уже говорилось, рассказывает о горнодобывающей науке и работе. Пятое стихотворение обращено к «рудокопному хору» с призывом радоваться, что «императрица производит» его, а также к императрице с тем же призывом, поскольку «тобою рудокопное дело в совершенство приходит И богатство России явное приносит». И наконец, шестое, заключительное, стихотворение — снова обращение к императрице от лица «призренных» ею «горокопцев».

В третьем стихотворении, в котором рудокопы обращаются к императрице, они говорят:

Тоя милость и милосердие Нас обрадовала и так увеселила, Что мы пришли в краи Российска предела...